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Program INTER, díky kterému se Václav do zahraničí mohl vydat, umožňuje studujícím
podívat se doslova do celého světa a načerpat tam inspiraci a zkušenosti. Zeptali jsme se po
návratu Václava, co ho k cestě do Japonska motivovalo a proč má smysl se o výjezdní
programy zajímat.

Podle čeho jste se rozhodoval, kam vyjet?

Japonská kultura a Japonsko mě zajímaly velmi dlouho, vlastně už od střední. A proč zrovna Kjóto a
ne třeba Tokio? Protože to je esence japonské kultury a historie. 17 památek UNESCO a skoro dva
tisíce různých chrámů a svatyní mluví za všechno. Také není tak uspěchané jako Tokio. Navíc, tamní
laboratoř – Motion and Vibration Control Laboratory – se věnuje tématům blízkým mé disertační
práci, takže jsem na několik jejich článků narazil ještě v době, kdy jsem vůbec nevěděl, že bych se
tam mohl podívat. Pro mě to tedy opravdu nemohlo dopadnout lépe.

Jaké jsou největší rozdíly mezi českou a japonskou univerzitou?

Vzhledem k tomu, že jsem neměl standardní výuku, tak nemohu posoudit přednášky. Měl jsem ale
příležitost zažít denní práci v laboratoři na univerzitě s typicky japonským přístupem: důrazem na
detail, preciznost a týmovou spolupráci. Co se týče laboratoří, zaujalo mě, že v nich nepracovali
jenom doktorandi, ale také magisterští, a dokonce i někteří bakalářští studenti. Zpracovávali v nich
své závěrečné práce, účastnili se i všech porad a plně se zapojovali do chodu laboratoře. Protože tam
trávili docela dost času, řekl bych, že projektová výuka tam má ve studijním plánu významné
zastoupení. Vlastně by člověk na první pohled nepoznal, kdo je v jaké úrovni studia. Tohle bych
podpořil i na ZČU – možná by to motivovalo více lidí pokračovat v doktorském studiu.

V čem vidíte největší přínos výjezdu ve vazbě na studium?

V první řadě to byla změna prostředí, která vždy jitří mysl a je zdrojem nových nápadů a inspirace, a
to jak v profesním, tak osobním životě. Měl jsem možnost vidět, na jakých projektech pracují
kolegové v laboratoři a jaké používají technologie. Získal jsem také cennou zpětnou vazbu na svoji
dosavadní práci, a to v prostředí, které obecně klade velký důraz na výkon a preciznost. A v
akademické sféře je samozřejmě klíčová mezinárodní spolupráce, takže v neposlední řadě je to i
navazování a budování kontaktů, které mohou být do budoucna pro ZČU přínosné.

A z osobního pohledu?

Program INTER mi nabídl jedinečnou příležitost poznat zemi, kde se tradice potkává s moderností a
kde je vzájemná úcta a zdvořilost pravidlem číslo jedna. Od neonů a neustálého shonu na křižovatce
Shibuya v Tokiu až po zenové zahrady či bambusové háje v Kjótu, každé místo v Japonsku má
neskutečnou atmosféru, která vás pohltí. Japonci jsou opravdu tak zdvořilí a nápomocní, jak se říká, i
když jazyková bariéra může být na začátku výzvou (na angličtinu není radno spoléhat). Jet do
Japonska je zkušenost, která nejen rozšiřuje obzory, ale zároveň změní váš pohled na svět, jste-li
vnímaví a ochotní se nechat obohatit jinou kulturou. Rozhodně bych všem váhajícím doporučil, aby



vyrazili.

Simona Svozilová z naší fakulty vyjela vloni na univerzitu do Kolumbie a díky tomu se zrodil celý
společný výzkumný plán obou institucí. Rýsuje se obdobný potenciál spolupráce s univerzitou
Dóšiša?

Věřím, že s několika kolegy v kontaktu zůstanu, protože máme podobné profesní zaměření i zájmy.
Protože po dokončení doktorátu plánuji na akademické půdě zůstat, budu o bližší spolupráci do
budoucna samozřejmě usilovat. Navíc pro Japonce je Evropa stejně exotická destinace jako pro nás
Japonsko, a proto řada japonských kolegů vyjádřila zájem se do Evropy, a konkrétně do ČR, podívat.
A já bych je samozřejmě moc rád přivítal u nás na ZČU.

Program INTER je určen pro výjezdy do celého světa, které nejsou pokryty programem ERASMUS+.
Schvaluje se vždy na kalendářní rok. První možnost přihlásit se do programu INTER-26 bude 15.
září, kdy začne 1. předkolo, další kola budou následovat v říjnu, prosinci a únoru. Pro aktuální
informace sledujte Instagram International Office, kde budou zveřejněny veškeré informace.
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